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1 (Aragdn 2003.- Calcula los gramos de &cido acético que se delsaiver en agug
para obteneb00 mLde una disolucién deH = 2'72.

Datos K, (Acido acético) = 1'8-10°; Masas atémicas: H=1; O = 16; C = 12.
Sol:  Se deben disolver 6 g de acido acético.
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2 (Cantabria 2003.- Una disolucion acuosa comercial de acido sulfugsode un
80’70 %en masa de riqueza y tiene una densidad®@eg/mL Calcula:
a) La molaridad de la disolucion comercial.
b) El volumen de disolucién comercial necesariapaeparal L de acido sulfurica
0’5 M.
c¢) El pH cuando se afladdd mLde hidroxido sodic®'5 M a10 mLde acido sulfari-
co0'5 M.
d) El pH cuando se afiad&®b mLde hidréxido sodic®'5 M a10 mLde acido sulfari-
co0'5 M.
Datos: Masas atomicas: H=1; O =16; S =32
Sol: a) 1433 M

b) V =698 mL de disolucién comercial.

c) pH=1

d) pH=12'85

3 (Castilla-La Mancha 2003- El efluente residual de una empresa de tratamide
superficies metalicas contiene 012 % en masa de acido sulfarico, debiendo ser
tralizado mediante la adicién de hidroxido sédiConcretamente, se pretenden trg
125 Lde la corriente residual acida con una disolud@éidréxido sédic@’s5 M. Cal-
cula:
a) El volumen de disolucion de hidroxido s6db M que es preciso utilizar para
neutralizacion completa del efluente residual.
b) El pH de la disolucién resultante si se afiaB@rmLmés de los necesarios de la
solucion de hidréxido sodico.
Datos: La densidad de la corriente residual esdng/

Masas atomicas: H=1; 0 =16; S = 32
Sol: a) V=2041L

b) pH=11
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4 (Castilla-Ledn 2008- Aplicando la teoria de Bronsted y Lowry, razonacsi ciertag
o falsas las siguientes afirmaciones:
a) Un acido fuerte reacciona con su base conjudaddo una disolucion neutra.
b) La base conjugada de un acido débil£ 1'8-10"°) es una base fuerte.
¢) Un acido y su base conjugada se diferenciamearaton.
Sol: a) Falsa.
b) Falsa.
c) Verdadera.

5 (Cataluiia 2003- La aspirina écido acetilsalicilicy, de formulaCoHgO4, €S un aci:
do débil y monoprético. Su solubilidad en agua®8’8 g en150 cni de disolucién,
una disolucién saturada tiene pid de2’65.

a) Calcula la constante de acidez del acido aakdilkco.

b) Justifica si epH de una disolucion de la sal sédica del acido laedétilico es ma:-
yor, igual o menor qu@.




c) La ingestion de aspirinas puede ser perjudaridbs casos en que hay tendenciala la
acidez gastrica excesiva. Justifica si los sige®productos seran o no adecuados para
compensar esa acidez:

Cloruro de sodio; vinagre; glucosa; hidrogenocaabouale sodio.
Datos: Masas atémicas: H=1; C =12; O = 16.

Sol: a) Ky=31.10"*
b) pH>7
c) El tnico producto indicado es el hidrogenooa#gto de sodio, que se con
porta como una base.

6 (Extremadura 2008- Calcula cuantosnL de &cido clorhidric@-10~ “ M hay que
afadir 8200 mLde agua para obtener una disoluciéplde= 3'2.

Sol:  Hay que afadir 6’5 mL




